

Flores y Abejas

Franqueo concertado

PERIÓDICO LITERARIO Y DE NOTICIAS

Franqueo concertado

NÚMERO CORRIENTE, 10 CÉNTIMOS

AÑO XXII

Guadalajara 11 de Julio de 1915

NUM. 1.086

NÚMERO ATRASADO, 25 CÉNTIMOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

GUADALAJARA: Un mes, 40 céntos.—PROVINCIAS Y PORTUGAL: Un trimestre, 1'20 ptas., año, 4'80.—EXTRANJERO: año, 8 ptas.
Anuncios á precios convencionales.—Comunicados, 25 céntos. línea.

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

FUNDADORES

Excmo. Sr. D. Miguel Mayoral
D. Alfonso Martín Manzano

DIRECCION Y ADMINISTRACION

CALLE DE TORRES, NUMERO 8
TELÉFONO NUM. 24

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL SR. D. VICENTE RODRÍGUEZ Y RODRÍGUEZ

DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD

Falleció el día 5 de Julio del corriente año, a los 89 años de edad

Confortado con los auxilios espirituales y la bendición apostólica

D. E. P.

Su hija D.^a Francisca Rodríguez; hermano D. Gerónimo Rodríguez; hijo y hermana políticos; sobrinos, parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración para el descanso eterno de su alma.

Las misas que se celebren en la Parroquia de Santiago, de esta ciudad, en la Parroquia de Corpa (Madrid), e Iglesia de San Felipe Neri, de Alcalá de Henares, el lunes 12 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

J. CIRIÓN DENTISTA

(Establecido anteriormente en la
Plaza de San Gil, 2, pral.)

Consulta los domingos en el «Palace Hotel» de esta población, de nueve a una y de dos a cinco.

Extracciones, dentaduras de caucho y oro, coronas y puentes.

AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES EUSEBIO MOLINA

Mayor alta, 38, Carpintería. — Guadalajara

Esta casa se encarga de todo lo concerniente a enterramientos.

— SIN RECLAMO —

**Para calzado
bueno y barato**

Galle de San Lázaro, 22 y 24

IMPRENTA GUTENBERG

ENCUADERNACIÓN

Librería, Papelería, Objetos de escritorio, Artículos de dibujo y Juguetería de

ATILANO RAMIREZ GAMO

— Plaza de González Hierro, 14 y Bardales, 2 —

GUADALAJARA.—Teléfono 78.

Estampas para la primera comunión.
Tarjetas de visita timbradas, modelos elegantes.

Variado surtido en estuches de papel y sobres última novedad, y toda clase de artículos que comprende este ramo. Papeles de barba, cartas, para envolver y otros muchos.

Tintas, lapiceros, escribanías, plumas, timbres, termómetros, etc.

Carteras, billeteros, petacas, pitilleras y bolsillos. Venta de sellos de correos para colecciones.

Completo surtido en artículos para dibujo. Sellos de cauchout. Imprentillas.

En esta casa se hacen cuantas encuadernaciones se la confíen con prontitud y economía.

En el ramo de Imprenta 25 por 100 de economía.

Casa especial en tarjetas postales para felicitación

PRIMER ANIVERSARIO



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
DEL ILLMO. SEÑOR

DON FÉLIX DÍAZ Y GARCÍA

QUE FALLECIÓ EN EL SEÑOR EL DÍA 18 DE JULIO DE 1914

R. D. P.

Su viuda D.^a Aurea Hernández suplica una oración por el alma del finado.

Todas las misas que desde las seis y media de la mañana, y sufragio a las nueve del día 17 del actual, se celebren en el convento de Religiosas Jerónimas de esta ciudad, serán aplicadas por el alma del finado, así como las que se digan en San Francisco el Grande en Madrid el día 19 del corriente.

VENTA DE VARIAS CASAS

Se venden baratas las casas de la calle de Buderca, 8 y 10, Amparo 59 y Matadero, 3.

Para tratar, dirigirse a D. Donato Escarpa, palacio de Villamejor, Guadalajara.

CABALLO

se vende uno de seis años; alzada cinco dedos. Informarán en la Posada Alcarreña, calle del Mercado nuevo.

EL CISMA PROVINCIAL

En la región alcarreña vivíamos tranquilamente, sin que nadie se preocupase de cobrar los escandalosos atrasos que por Contingente provincial tenían no pocos Ayuntamientos.

Pero llegó un tiempo en que se hizo imposible la vida de la Diputación; de continuar los pueblos en esa textura, no solamente habría que cerrar los establecimientos de la Beneficencia provincial, sino que peligraban los gastos de representación del Sr. Presidente y las dietas que con toda puntualidad vienen percibiendo los señores diputados.

Adivinando nosotros ese trágico momento, propusimos fuese arrendado el cobro del Contingente provincial, única solución a nuestro juicio ante la anarquía que reinaba en ese asunto.

El presidente Sr. Zabía, que como ordenador de pagos se encontraba con el agua al cuello, asíóse cual si se tratase de una tabla de salvación, a la idea lanzada por nosotros, y no se pasaron muchos días sin que la Comisión provincial acordase fuera arrendado el cobro del Contingente, publicando en los periódicos oficiales el correspondiente pliego de condiciones.

Todos los pueblos de la provincia tuvieron ocasión de enterarse del acuerdo de referencia, pues no solamente se publicaron en el *Boletín* las referidas bases, sino que la Prensa local habló también con amplitud del asunto y no sirve que algunos articulistas vengan diciendo que por casualidad se han enterado de lo que hemos dicho en los periódicos, pues implica una incultura muy grande y una vergüenza mayor el que algunos caballeros que saben leer y pregonan constantemente su gran amor a la provincia alcarreña, se salgan por el registro de que leen la Prensa por casualidad.

Hubo el plazo legal para presentar reclamaciones y nadie dijo una palabra; se celebró el concurso, que fué adjudicado provisionalmente por la Comisión provincial; nuevo plazo para oír reclamaciones y nuevo mutismo por parte de todos los pueblos de la provincia.

Después fué remitido el expediente de arriendo al Ministerio de la Gobernación, quien lo ha devuelto de Real orden, para que la Diputación conozca del asunto.

Ante el clamoreo iniciado por algunos caciques de los pueblos deudores,—los mismos que no dijeron esta boca es mía en tiempo oportuno,—parece se ha operado un cambio radical entre los señores Diputados, que eran los más entusiastas partidarios del arriendo y estos días corre de boca en boca como cosa segura, que la Diputación se propone dejar sin efecto lo hecho por la Comisión provincial, después de haber seguido esta entidad las inspiraciones del presidente señor Zabía y los demás señores diputados, cosa que se nos antoja demasiado fuerte, si quiera estemos acostumbrados a presenciar enormidades mucho mayores que la que se trata de consumir.

Pero ahora viene la segunda parte, en la que sin duda no se han fijado los señores

que forman parte de la Diputación provincial.

El arrendatario del Contingente ha tenido que hacer gastos de consideración; se le autorizó en el pliego de condiciones para poner parte de la fianza en créditos contra la Diputación, cuya adquisición le ha ocasionado cuantiosos desembolsos y si, después de haberle adjudicado ese concurso definitivamente, se deja sin efecto ese arriendo nada más que atendiendo al vocerío de algunos pueblos que no han querido pagar el contingente y sin embargo se han gastado anualmente dos mil quinientas pesetas en organizar una corrida de toros, si tal enormidad llegan a sancionar los señores diputados, desde luego se declararán responsables de los daños y perjuicios que el arrendatario ha de exigir a la Diputación provincial.

Y por si esto era poco, no es pequeño el conflicto que le espera a la Diputación si los pueblos que hasta ahora pagaban sus atenciones con puntualidad, llevan a cabo el propósito de depositar en el Banco de España el importe de esas atenciones, dando lugar a que la Corporación provincial tenga que enviar agentes ejecutivos a todos los Ayuntamientos de la provincia, en vez de hacerlo solamente a los que por sistema se habían propuesto vivir a costa de los buenos pagadores.

No es un asunto que se puede resolver con cuatro palmaditas en el hombro, como algunos políticos suelen arreglar otras cuestiones.

Lo del arriendo del Contingente provincial va a dar al traste con la preponderancia de algunos señores que alardeando de ser defensores de los pueblos, no se han preocupado nunca de administrar los intereses de la provincia y han terminado por promover un cisma entre los Ayuntamientos solventes y los malos pagadores, que va a ser cosa sonada, si es que Dios no lo remedia.

**

Nos proponíamos publicar en el presente número el artículo que referente al arriendo del Contingente provincial nos remitió el ilustrado alcalde de Illana D. Luis Rico; pero toda vez que el sábado antepasado apareció ese trabajo en nuestro estimado colega *La Unión*, quedamos relevados de cumplir nuestro ofrecimiento.

Las apreciaciones de dicho señor, nos parecen muy respetables; pero no nos convencen.

Crear que porque se exija al arrendatario ingresar el 84 por 100 de los descubiertos, va a quedarse dicho señor con el 16 restante, es desconocer por completo ese asunto.

Al terminar el contrato, el arrendatario, después de haber ingresado ese 84, tendrá que entregar a la Diputación el resto que haya cobrado, y las cantidades que no se hayan podido hacer efectivas, se justificarán con recibos devueltos, como acontece con los arriendos de la contribución.

Y pensar que los Presidentes de la Diputación cambien de procedimientos, apremiando a los pueblos deudores, es la cosa más inocente que puede imaginarse.

Ha bastado con que algunos deudores alboroten, para que se asegure que el señor Zabía y sus compañeros de Diputación van a volverse de su acuerdo; conque para que se atreva nadie a cobrar esos dos millones de descubiertos!

El Sr. Rico no ignorará lo que por aquí se decía hace algunos años: que un señor Diputado, cuando venían a ingresar los Ayuntamientos el importe del Contingente, les recomendaba que se llevasen otra vez el dinero.

Y dicen que algunos Alcaldes cumplieron el consejo al pie de la letra, que ni pagaron el Contingente ni volvieron esas pesetas a las arcas del Municipio.

Y de ahí que algunos Alcaldes y ex-Al-

caldes se opongán a que se arriende el Contingente provincial.

Porque habrían de descubrirse sapos y culebras.

**

Según se nos dice, algunos agentes de negocios han recibido órdenes de los pueblos que representan, para que no ingresen cantidad alguna por Contingente hasta nuevo aviso.

**

Anteayer, viernes, se reunieron en Cifuentes representantes de bastantes pueblos solventes de aquel partido.

En el próximo número daremos cuenta de los acuerdos tomados.

FLORES Y ABEJAS es el periódico que más circula en esta capital.

Conferencia notable

El martes por la noche vimos a un grupo bastante numeroso de jóvenes estudiantes, en la plaza de Marlasca, y como nos llamara la atención, nos dirigimos hacia ellos para satisfacer nuestra curiosidad. Esperaban, según nos dijeron, al profesor de Geografía de la Normal de Maestros Sr. Blanco, quien les había citado para darles una conferencia de Astronomía, con el fin de enseñarles a determinar las principales constelaciones.

Poco después de las diez y media de la noche vimos llegar al Sr. Blanco acompañado del director de la Normal Sr. Ortega y de varios profesores de dicho Centro, y todos con sus alumnos se dirigieron hacia el paseo de las Cruces con objeto de ir a sitio conveniente donde se dominase amplio horizonte.

La novedad del asunto y la curiosidad nos hizo marchar con los estudiantes para oír al referido profesor, de quien ya teníamos datos de su constancia y plausible labor educativa.

La conferencia fué sencillamente admirable. El Sr. Blanco, no solo demuestra tener sólidos conocimientos astronómicos, sino que son muy de notar sus condiciones de profesor, pues durante la hora y cuarto que duró su amena y fructífera explicación, supo cautivar la atención de todos los oyentes, hermanando la astronomía con sabrosas y poéticas leyendas mitológicas relativas al origen de las principales constelaciones.

Sinceramente damos la enhorabuena al director y profesores de la Normal y muy especialmente al Sr. Blanco por actos que, como éste, son tan convenientes a la juventud estudiosa, y con los cuales se consigue que el trabajo, las más de las veces penoso, lo consideren como un motivo de recreo, base de la verdadera educación, inculcando en ellos el amor a la adquisición de conocimientos, y de los jóvenes de hoy formar para el mañana hombres de ideas sanas, útiles para la vida, honrados, dignos e ilustrados, que es la misión de la moderna pedagogía.

MELANCOLÍA

A Paco Ibáñez Valdeviello

Todos incipientes. Todos rebeldes. Todos con ansias de llegar. Músicos, poetas, escultores, literatos, actores... Algunos «amateurs» del arte. Tales éramos los componentes de la tertulia. Tertulia que evoco muchas veces y cuyos recuerdos reviven en mi alma las ilusiones de aquellos días venturosos, pasados entre camaradas fraternales, entre amigos unidos espiritualmente para el mutuo apoyo, con el que soñábamos escalar las cumbres hasta llegar al pináculo, donde con su majestuosidad se asienta la Gloria.

El cenáculo en donde «soñábamos» era un sórdido «Bar», bautizado pomposamente con el nombre de «El Parnaso». El rótulo

del establecimiento llamó nuestra atención y allí fuimos poco a poco hasta establecernos definitivamente.

Y aunque de Parnaso nada tenía, por tal lo tomamos, y por tal lo convertimos.

Las más arduas creaciones artísticas, ora fueran poesías, ora fueran esculturas, ora zarzuelas; ora comedias, salían de nuestras manos o deshechas o con aureolas de triunfo. Nuestros pocos años no respetaban ni nombres consagrados, ni reputaciones ganadas noblemente, ni temas adquiridos en franca lid. Nuestra rebeldía podía con todo. Éramos eternos trituradores de cuanto veía la luz.

Los años enseñan más que los libros. ¿Quién es el padre de este pensamiento? Cualquiera que sea nos da lo mismo. Pero que es verdad que conocía la vida y que la juzgaba con acierto, no se puede discutir.

Los años nos fueron enseñando a vivir. Y por esto aquella heterogénea tertulia desapareció lentamente. Unos por aquí; otros por allá; otros por la derecha; otros por la izquierda; algunos ven cerca la Gloria; otros fracasaron. Y también los hay que hubieron de dejarse de «quimeras» para buscar un medio de vida, el que, logrado, les pone en condiciones de continuar el camino del arte, el soñado camino que bohemiamente no se puede recorrer por falta de medios...

...Y para que de aquella reunión bohemia ni siquiera el recuerdo quedase, la piqueta demoledora derribó en pocos días la casa donde estuvo el templo aquel, al que íbamos a «confesarnos», a leer nuestras creaciones, a discutir las de los demás... a soñar con el triunfo.

Entre los «amateurs», del arte asiduos concurrentes a nuestra tertulia se destacaba Manolo «Del Amo». Y se destacaba por sus dotes personales verdaderamente inapreciables en todo su valor.

Tenía Del Amo un don de gente sin igual. Donde entraba una vez, entraba siempre. Su conversación encantaba, hacíase querer enseguida. Así era que su persona era saludada con entusiasmo.

Mientras discutíamos la obra del día, él escuchaba. Jamás emitió su opinión. Pero cuando empezábamos a hablar de cosas que caen fuera del campo del arte, Del Amo llevaba siempre la voz cantante.

Sus cuitas amorosas nos interesaban. Y como su simpatía era tanta, y su porte apuesto y distinguido, y sus medios monetarios excelentes, sus conquistas eran numerosas. De la misma manera que se hacía querer en la tertulia, se hacía adorar de las mujeres. Niña a quien Manolo hacía la corte, niña que aumentaba en la lista de las novias del pollo. De tal forma practicaba el amor, que cuotidianamente «hacía esquina» en diferentes calles para charlar con otras tantas jóvenes, que se creían de sus solemnes promesas.

En este rincón provinciano vivo:—apartado del mundanal ruido, separado de aquellos amigos con quienes compartí las alegrías y las tristezas—esperando ver los frutos de mis desvelos en los últimos tiempos para saborearlos y sacar de ellos lo preciso para continuar mi interrumpida bohemia.

De tiempo en cuando viene a mí la carta de un amigo llena de cuitas. En ella me cuenta su vida y la de los demás... También los periódicos me hablan, no pocas veces, de mis compañeros. Semanas ha ví en la prensa la muerte de Mintegui. ¡Pobre camarada! Sucumbió cuando empezaba a ver el fruto de sus desvelos. También la prensa me trajo el éxito de otro amigo: Eutiquio Aragonés.

Una tristeza y una alegría. ¡Así es la vida!

Hoy me trajo el cartero una carta. Su lectura me ha conmovido. ¡Un desengaño más! Los años me han dado otra lección, que aunque no me toca de cerca hace vibrar las cuerdas más sensibles de mi alma.

Un camarada de antaño, el exquisito Werttier, me dice: «Amigo Lillo: ¿Te acuerdas de El Parnaso? Supongo que sí. Y supongo también que te acordarás de Manolo del Amo.

¡El pobre ha caído! Aquellas sus excelentes dotes de enamorado, han sido vencidas. ¡Y de la más vil de las maneras!

Dedicado, cual en aquellos tiempos, a la busca y captura de las mujeres bonitas, dió con una, bella de verdad. Una Venus. Digna de ser cantada por Homero y de ser copiada por Murillo.

Decirte que ante virgen tan excelsa se rindió con todos los honores, no es preciso... Pero tiene una segunda parte la historia y allá va.

La sílfide es hija de un ropavejero del Rastro, Rosalía—tal es el nombre de la bella—tiene una madre de cuidado. Y viendo que la niña, un tanto ligera de cascos, no tiene salida, pensó en Del Amo para hacerle su yerno.

Entre madre e hija fingieron que el padre hacía oposición a los amores de los chicos, para que el pollo entrara de verdad. Y a saberes tú que los amores contrariados aumentan a medida que aparecen los obstáculos. Y nuestro amigo llegó a prendarse de Rosalía.

Una noche, ella, haciéndole ver a él que se escapaba de casa porque el padre se oponía a sus amores, se echó en sus brazos. ¿Resultado? Que en determinado sitio cogioles a los pocos momentos el padre y la policía.

Y la tragedia terminó en la Vicaría. De los demás amigos nada o casi nada. Luchando. En breve te enviaré mi segunda novela, que está ya en prensa.

¿Y tú? ¿Cuándo te decides a publicar algo?

Te abraza tu camarada que te quiere

Werttier.»

Un desengaño más. La lección es dura. ¡Pobre Del Amo!

«Los años enseñan más que los libros».

MARIANO LILLO.

Programa que se dá como probable para dar la puntilla al arriendo del Contingente provincial: Citar a sesión extraordinaria; abstención de los señores Diputados para que no se celebre por falta de número, y en el mes de Octubre la nulidad del contrato y R. I. P.

- La becerrada de hoy -

Se han vendido bastantes localidades para la fiesta taurina que esta tarde se celebrará en la Plaza de Toros a beneficio de la Casa de Maternidad.

Los becerros proceden de la ganadería de D. Manuel González, antes de Garrido Santamaría, y atienden por «Montesino», «Laminito» y «Mesonero».

La Comisión organizadora trabaja sin descanso por que el festejo resulte divertido y beneficioso a la vez.

Madrid verbenero

(Fragmentos del trabajo leído por su autor la noche del 4 de Julio de 1915, con motivo del festival y banquete celebrado en «La Huerta» en honor de los escritores y artistas madrileños.)

Decir Madrid verbenero es contemplar la grata expansión del Madrid pintoresco y genuino de las noches de verano. A la sola evocación de esas noches deliciosas, el espíritu se escapa por las azules regiones del ensueño, y la loca imaginación se pasea por las páginas apolilladas de los tiempos que fueron; no aquellos tan lejanos del estruendo en el soto de Migas Calientes, en la Fuente de la Teja, en el Campo de la Ribera o en el Sotillo, sino los del bullicio en los barrios legendarios de la corte.

Tiempos de nuestras madres, de las madrileñas de cepa que entre el pito florido de San Isidro y la estampa de la Virgen de la Paloma, colocaban como ídolo el retrato del general Espartero. Tiempos del salón recreativo del Ramillete, de las peteneras del Brevia y de los volapiés de Lagartijo.

Decir Madrid verbenero es pensar en Carmen, en Mari-Pepa, en Conchita, en Amparo, en las gatas de nuestros quereres.... Pensar, pensar con la dulce ilusión de alegrar todo lo posible la vida, esta vida tan corta y tan perra que sin darnos cuenta nos aniquila.... Pensar en unas encantadoras chulapas que nacieron en Morería o en Embajadores, en el Rastro o en Lavapiés, en San Antón o Maravillas.

El Madrid verbenero con sus mujeres morenas y ardientes, hermánase con las noches de verano, dando al olvido pesadumbres del invierno, tan cruel y tan largo.

De Junio a Septiembre no hay un sólo mantón cuyos flecos sedeños no se enreden en los botones de las mangas de algún mozo pinturero.

Las verbenas madrileñas traen consigo una típica y franca alegría que alcanza a todos los que en este pueblo viven.

Y son tan peculiares la popularidad y el clasicismo de las mismas, que no se sabe por cuál empezar a ensalzarlas: si por la primera que el cielo envía, o por la que sirvió a Ricardo de la Vega para escribir uno de sus mejores sainetes: el del boticario y las chulapas y los celos mal reprimidos.

Son las verbenas madrileñas unas pintorescas costumbres que dan animado aspecto a las noches caliginosas del estío, con un lucimiento singular y una algazara atrayente.

Antes de que el soto de la Virgen del Puerto recoja el último latido, nuestras paisanas se encargan de darle gusto al cuerpo, donde bulle la sangre que a los labios asoma hecha besos por un alma joven y romántica que tiene ganas de volar muy alto.

Noches de verbena. Noches de encanto. Noches de ensueño. Son las más cortas del año. En estas benditas noches, las estrellas parpadean con cierto misterio que solo comprenden las enamoradas, porque ellas, presas del mágico poder de todo eso que está muy por encima de la prosa de la vida, descifran las voces de la noche y sueñan cuando los demás mortales duermen, y saben el secreto de las cosas muertas, y saben por qué a las dos de la mañana se tiñe de rojo el blanco caminito de Santiago, y saben muchas cosas más. Cosas que son como un inocente cuento de los que la madre os refería al tiempo de acostaros; cosas que son como una tierna canción del corro, aquella de la monjita, por ejemplo, que se quería casar con un mocito barbero y sus padres se empeñaron en encerrarla en un convento; y en el convento le cortaron los cabellos, y le quitaron los pendientes, los anillos, la mantilla de raso y el jubón de terciopelo. Y era también una noche de verano, una noche como esta, limpia y serena....



Noche de verano, noche de amor, noche de íntima alegría. Hasta la luna tiene voz. Y la luna también habla. Y habla el río que se esconde entre la arena, quizás apesadumbrado de no ver reflejarse en sus aguas el rostro picaresco de una maja gallarda o el uniforme vistoso de un granadero gentil. Y los cohetes verbeneros borran la triste idea del tiempo que se escapa, atrayendo con sus lucecillas de mil colores las miradas de la gente joven, cuyos pensamientos suben más alto, más arriba, por las inmensidades donde corren las estrellas, como los madrileños corren a divertirse en las noches de verbena, porque les bulle la sangre, porque saben que hay que morir, porque conocen lo corta que es la vida y se dan prisa a disfrutarla, entre chocar de vasos y al compás del organillo, que en las márgenes del Manzanares suena a gloria.

ANTONIO VELASCO ZAZO.

BANCO DE ESPAÑA

Sucursal de Guadalajara

A partir del día 6 del corriente, a las horas de oficina, se admiten en esta Sucursal suscripciones para la negociación de 150 millones de pesetas de obligaciones del Tesoro, a dos años fecha, con 4,50 por 100 de interés anual y a cinco años fecha, con 4,75 por 100 de interés, libres de todo impuesto.

La suscripción es por plazo indefinido y se cerrará cuando se hayan cubierto los 150 millones de la emisión.

Para más detalles pueden verse los tabloncillos de anuncios en la Sucursal.

CRÓNICAS ESTIVALES

LA PAZ DE LA ALDEA

Yunquera duerme y solo se escuchan en la lejanía los ladridos de algún perro que, ya en el caserío o en las eras donde se hacían la mies, vigila cuidadoso, en tanto que sus amos recobran en plácido sueño, nuevas energías para continuar sus faenas al alborar la aurora.

Han cesado las estridencias de un gramófono con que distraen a las gentes sencillas los veraneantes recién llegados, y la calleja, medianamente alumbrada, permanece silenciosa.

De cuando en vez, un mozo trasnochador, después de pelar la pava, quedamente va en busca de su casa, tal vez pensando que al terminar la recolección, una vida de venturas ha de iniciarse para él y para la que adora, santificada al pie de los altares.

Trepida un tren que pasa velozmente y todo vuelve a quedar en silencio; la paz de la aldea recobra su encanto misterioso.

Piensa el cronista, apoyado en el barandal de antiguo balcón, en la plácida calma de aquellos sencillos lugareños que dentro de pocas horas abrirán con estrépito los desvencijados postigos de sus casas, para dirigirse al campo, donde la mies va cayendo estos días herida por la hoz y donde la pródiga tierra les ofrece generosa sus frutos más preciados.

Por el fondo de la calleja avanza pausadamente una figura encorvada; a los débiles reflejos de una gastada bombilla, se advierte que es una viejecita apoyada en gruesa garrota; al llegar frente al balcón del trasnochador veraneante, lanza un suspiro aquella sombra y levantando la cabeza, exclama con acento dolorido:

—¡Ay Juanita, Juanita! ¡Bien te lo decía el extremeño!

Extraña impresión nos produce la pre-

sencia a tales horas de aquella singular figura en las calles de Yunquera.

Es sábado y cualquiera diría que aquella viejecita, apoyada en su garrota, regresa del aquelarre.

¿Habrá que creer en brujas?

Ella misma, iniciando amena charla, disipa nuestros ridículos temores; no es cosa de encantamiento lo que estamos presenciando.

En todos los lugares, por reducidos que sean, existen tipos originalísimos, que por sus excentricidades o sus extraños caracteres, suelen alcanzar gran nombradía y de ahí que hayan pasado a la posteridad, sin más merecimientos que su estulticia, el bobo de Coria, la Tonta de la Pandereta, Madame de la Pilonque y tantos otros seres que en vida y después de muertos gozan de una popularidad que para sí hubieran querido no pocos hombres de ciencia.

Doña Juanita es en Yunquera lo que se llama una institución; vive de las limosnas que recoge, duerme en los escalones de la iglesia, en el campo muchas noches, y en su constante perorar, va diciendo verdades como puños, y aun cuando la generalidad de las gentes la creen perturbada, discurre a veces con más tino que el propio Don Quijote en sus constantes pláticas con Sancho.

El reloj de la torre acaba de dar tres campanadas.

La viejecita encorvada, apoyándose en su palo, prosigue su marcha calle arriba.

—¡Ay Juanita, Juanita! ¡Bien te lo decía el extremeño!

Y poco a poco se va alejando aquella extraña figura; deja de percibirse su constante cantilena, y el cántico de los gallos, repetido en los corrales de la aldea, es precursor de un nuevo día.

LUIS CORDAVIAS.

ANUNCIO

Se halla de corta, con 20.000 arrobas de carbón de encina que se calculan, el monte titulado «La Tinada», en término de Balconete (Guadalajara) y muy próximo a la carretera de Brihuega a Armuña. Todo aquel que desee interesarse por un tanto alzado, comprometiéndose a realizar por su cuenta todas las operaciones que lleva consigo, como propietario que ha de ser del carbón, puede informarse dirigiéndose a la dueña D.^a Carmen Pérez Ballesteros, residente en Brihuega, en dicha provincia. 4-1

UN HOMICIDIO

En defensa de su hija

En Moratilla de los Meleros vivía Miguel Guillén Prades, en compañía de su esposa Micaela García, y era público en el pueblo que el matrimonio no andaba muy acorde y que Miguel hacía objeto de malos tratos a su media naranja.

De todo esto estaba enterado Francisco García Gutiérrez, padre de Micaela, y con objeto de llevar por el buen camino a su hijo político y ver si terminaban esos malos tratos, dirigióse al domicilio de Miguel, al que rogó con buenas palabras dejase de tratar tan desconsideradamente a su hija.

El amonestado contestó airadamente a su padre político y este, indignado, sacó una pistola, disparando contra Miguel, dejándolo muerto en el acto.

El agresor cuenta 65 años y era persona de apacible carácter.

El Juzgado de Pastrana, apenas tuvo conocimiento del suceso, se trasladó a Moratilla, comenzando a instruir las primeras diligencias.

Francisco García se declaró autor de la muerte de su hijo político.

Cinco tiros a un Alcalde

En el pueblo de El Pobo, perteneciente al partido de Molina, fué víctima pasados días de una agresión el alcalde D. Julián Herranz.

El médico de dicha localidad D. Alfredo Alegre venía reclamando constantemente el pago de algunas mensualidades que se le adeudaban y como quiera que no fuesen atendidas sus justas peticiones, recurrió al Alcalde, haciéndole ver que por la morosidad de aquel Municipio, se veía en situación apuradísima.

Ignoramos en qué forma contestaría el Alcalde; lo cierto es que exasperado el Médico de referencia, sacó un revólver, haciendo cinco disparos contra D. Julián Herranz, quien resultó gravemente herido.

El agresor se entregó sin resistencia, confesándose autor del hecho referido.

NOTAS DE SOCIEDAD

Hoy saldrá para San Sebastián el ilustre ex-presidente del Consejo de Ministros Sr. Conde de Romanones con su distinguida familia.

—El día 16 del mes actual, festividad de Nuestra Señora del Carmen, se celebrará en Madrid, en la iglesia de San José, el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Alcalde con D. José Romero, siendo apadrinados por la señora doña Manuela Yusta de Alcalde, madre de la novia, y por el capitán de Sanidad Militar D. Emilio, hermano del novio.

Benedicirá la unión D. Antonio Romero, primer coadjutor de San Nicolás, hermano del novio.

—En el balneario de La Isabela se encuentra el concejal de este Municipio nuestro amigo D. Emilio Casado.

—Para el joven arquitecto municipal de esta población D. Francisco Checa, ha sido pedida la mano de la distinguida Srta. Josefina de Codes y Sotto-Clonard.

La boda se verificará en el próximo otoño.

—Para Cercedilla saldrá en breve la familia de D. Vicente Herrera.

—Encuétrase en Valencia con su distinguida señora el gobernador militar de esta plaza general López Ochoa.

—Encuétrase algo delicado de salud el capitán de Ingenieros nuestro amigo D. Natalio San Román, cuya pronta mejoría deseamos.

—Encuétrase pasando una temporada en Madrid la familia de nuestro amigo D. Angel M. y Puebla, inspector de Higiene pecuaria en esta provincia.

—La señora viuda de García Montesoro (don Carlos) ha llegado a Sigüenza con sus hijos.

- DOS SUICIDIOS -

En la madrugada del domingo, el tren correo de Zaragoza encontró en medio de la vía, en horrible estado de mutilación, el cadáver de un joven.

Avisado el Juzgado de Instrucción, se personó en el lugar del suceso, que era las inmediaciones de esta estación, resultando de las aclaratorias, ser un joven de veintitún años de edad, natural del pueblo de Quer y llamado Baltasar de la Fuente y Herranz, que se arrojó al paso del mercancías de la una y media de la mañana.

El suicida dejó escrita una carta, en la que se declara autor de su muerte.

El levantamiento del cadáver fué ordenado por el juez municipal suplente Sr. Herce, en funciones de primera instancia, asistiendo también el forense Sr. Blanco y el actuario Sr. Lueta.

**

Anteayer, viernes, a las seis de la mañana, se arrojó al río Henares, desde el puente que conduce a la estación, un individuo vestido de mecánico.

Advertida la desgracia, acudieron presurosas varias personas, quienes en gravísimo estado pudieron extraer al suicida del río.

A duras penas pudo manifestar que se llamaba Benigno Alonso y que era natural de Oviedo, dejando de existir pocos momentos después.

Por cierto que el cadáver, que fué colocado en una silla, permaneció en las cercanías del puente y a la vista de todos los viajeros que subían y bajaban en los coches, hasta después de las diez de la mañana.

MI LIRA

A. E. S.

De mi cráneo el desván, albergaba entre telas de araña, una lira. Ignorada de todos, humilde, rodeada de sombras yacía.

En silencio profundo, las notas en ella dormían; como besos, alegres las unas y otras tristes, como despedidas, notas largas y notas muy breves, notas como llanto, notas como risas.

Pero tú iluminaste las sombras con la luz de tus negras pupilas, y, las cálidas notas brotaron en torrentes de luz y armonía.

¡Quién pudiera lanzarlas al aire ardientes y vivas como vibran, de espíritu llenas en el fondo de la fantasía, admirables de luz y colores, de cadencia y ritmo; bellas y sentidas!

Pero en vano es querer: no hay sonido que, en su tono, encerrarlas consiga. ¡Sólo tú, en lo profundo del alma podrás entenderlas si sabes oír!as!

José NOUVILAS.

NOTAS FEMINISTAS

Hablemos de modas

Señalaremos hoy, como novedad, el chaleco y el cuello de piqué blanco que adornan no solamente los «tailleur», sino sobre las «toilette» ligeras y con mucha hechura. Se ven muchos corpiños drapeados en forma de bolero, que delante suben sobre un lazo mariposa de tafetán negro, dejando ver en el bajo un chaleco de piqué blanco, en punta y con cuello vuelto también de piqué blanco. Hemos visto este conjunto sobre un vestido de «tussor» crespón color caramelo, con florecitas; un drapeado de tafetán negro envolvía el talle; la falda, recta, estaba adornada en los lados con botones-bolitas de tafetán negro; una larga túnica, corta delante y detrás caía en punta en los lados, dando en el borde una circunferencia de 4'90 metros.

Todas las blusas, todos los chalecos y corpiños, van provistos de un cuello alto Médicis, modulando perfectamente la nuca y abriéndose delante en forma de pequeño escote. Este escote, que tiende a desaparecer, se halla a veces disimulado por una cinta que da la vuelta al cuello y se termina delante en un nudo. Volvemos, insensiblemente al cuello alto que tanto nos sedujo y os sedujo durante largos años; la moda del escote ha sido de corta duración, y nos preguntamos con cierta curiosidad, cómo vuestra coquetería no ha querido conservar más

tiempo esta moda tan graciosa, tan femenina y práctica como es la de llevar el cuello destapado.

A medida que los cuellos van subiendo, las faldas van haciéndose cada vez más cortas, lo que trae consigo la vuelta al calzado de bota alta con caña parecida a la que se usa para montar a caballo. Al no optar por la bota, escoged con preferencia los zapatos escotados estilo Carlos IX. El calzado Richelieu, de cinta, tiende a desaparecer porque no armoniza con la falda corta, que reclama la bota alta para conseguir la gracia de la línea.

SECCIÓN NECROLÓGICA

La penosa dolencia que aquejaba a nuestro querido amigo D. Aniceto García Molina, capellán de las Carmelitas de Abajo, tuvo un fatal desenlace el lunes último. Su muerte ha sido muy sentida tanto en esta capital, como en el cercano pueblo de Yunquera de donde era oriundo el finado.

—A una edad bastante avanzada, ha fallecido en esta población el antiguo industrial don Vicente Rodríguez.

También ha dejado de existir D.^a Jacinta Bartolomé y el conserje de estas oficinas de Telégrafos D. Vicente Rosapanera.

A las respectivas familias de los finados les enviamos la expresión sincera de nuestro pesar.

—El día 18 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del ilustre molinés D. Félix Díaz y García.

A su viuda D.^a Aurea Fernández la reiteramos nuestro pésame.



Para casados y viudos.

Aunque por las nubes continúa todo, no faltan personas de excelente humor que organizan bailes para los casados... y para los viudos libres de aflicción.

Esta noche un baile habrá en el Obrero, para que disfrute la gente formal, y habrá bailadoras de ochenta veranos que saben moverse con garbo y con sal.

De fijo veremos bailar habaneras, cancanes, pavanas y algún minué, y tal vez asista alguna señora que estuvo en el arca del curda Noé.

Casados y viudos con gana de broma: que Dios os conserve humor y compás, y ya que hasta ahora bailaban las niñas, que gocen bailando también las mamás.

Un socio de la becerrada ferroviaria que se celebró el día 20 del pasado Junio, nos escribe todo acongojado, porque deseoso de que la gen-

te se divirtiera, se comprometió a adquirir 46 faroles y llevar un piano de manubrio a la Estación para que aquella noche pudiese bailar la pollería, y al reclamar después a cada bailarín una peseta, no hubo ni diez que quisieran aflojar el bolsillo.

Para lo sucesivo, ya sabe lo que tiene que hacer ese socio: reclamar la peseta antes de comenzar el festejo, porque después de divertirse, todos se llaman Andana.

Y si no, la que dijo aquel baturro al único vecino que le dió por adelantado el importe de una flauta:

—Tu pitarás, compañero.

Nuestro cronista de sociedad se propuso en el pasado número publicar los nombres de las señoras y señoritas que asistieron a la primera verbena del Casino; pero lo hizo de una manera tan deficiente, que se dejó en el tintero a la mayoría de las concurrentes.

Pensar que esas cosas se hacen con intención, sería ofender a nuestro querido compañero.

Pero por si alguna persona ha incurrido en la ridiculez de molestar, hacemos esta aclaración, rogando perdonen esas omisiones tan distinguidas señoras y señoritas.

Continúan rompiendo las bombillas del público alumbrado; prosiguen los destrozos en jardines, paseos y arbolado; y es que la Autoridad, según opina un amigo que tengo en Azuqueca, desde hace un cuanto tiempo es aquí de manteca.

Sección de noticias

En el concurso anunciado por el Casino de la calle Mayor para la realización de varias reformas, han sido adjudicadas las obras de pintura y decorado a D. Mariano Martínez, las de ebanistería y tapicería a D. Eduardo López y las de carpintería a D. José Tolosa.

El alcalde Sr. Fluiters ha solicitado licencia temporal para asuntos propios.

Antonio Sanz Vacas, Habilitado de clases pasivas y administrador de fincas. Jaudenes, 20, bajo, Guadalajara.

Conferencia.—En la Asociación Normalista dará hoy una conferencia, a las diez de la mañana, el director de nuestro colega La Palanca y presidente de la Asociación de la Prensa D. Francisco de P. Barrera. Disertará acerca de la «edad de los ideales políticos».

Nuestro amigo D. Sixto Pou ha ingresado en el cuerpo de Aduanas, después de brillantes ejercicios de oposición, siendo destinado a Cádiz. Nuestra enhorabuena.

Hébase el agua hervida añadiéndole Sal Vichy-Etat, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Piedad Baquero, para el simpático joven madrileño D. César Pastor.

La boda se celebrará en la primera quincena del próximo Agosto.

Hoy se celebrará en la parroquia de San Nicolás la función dedicada a Nuestra Señora de la Soledad y por la tarde será trasladada la imagen a su ermita.

El viernes tuvimos el gusto de saludar en esta población al distinguido médico de la Corte nuestro amigo D. Santiago Benito Garcés.

Al lado de su primo el Sr. Arquer, se encuentra en esta población el guardia marina que presta servicios en el Carlos V, D. Manuel Domenech Poveda.

El pasado jueves cumplimentó al Sr. Gobernador civil de la provincia una comisión de Brihuega, compuesta del diputado provincial D. Ramón Casas, alcalde D. Bernardo González, concejales Sres. Villa y Domarco, y secretario de la Corporación municipal Sr. Jara, para asuntos de interés local.

Para anoche estaba anunciada la segunda verbena en el Casino de la calle Mayor, en la que se proyectarían las interesantes películas «Cuando Roma gobernaba» y «Las lindezas de Max Linder.»

Amenizó dicha fiesta el notable sexteto que dirige D. Román García.

Es el mejor laxante **Grains de Vals**, de acción suave y eficaz. Dosis, uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Con fecha primero del actual ha sido declarada oficialmente constituida la Cámara agrícola de esta provincia.

En Madrid ha fallecido el ilustre republicano D. José Fernando González, senador que fué por esta provincia y ministro de Fomento y Gracia y Justicia en tiempos de la República. Descarse en paz el honrado político.

Ha sido nombrado catedrático de Física de esta Escuela Normal de Maestros, D. Modesto Bargalló Ardévol.

Han sido declarados prófugos el mozo José Gutiérrez García, natural de Huertahernando y Juan Monedero, de Valfermoso de Tajuña.

FLORES Y ABEJAS no es periódico político

Casa de Correos.—Declarado desierto el primer concurso para la adquisición de un solar donde ha de edificarse la Casa de Correos y Telégrafos, se anuncia el segundo para el día 2 del próximo Agosto.

La extensión superficial mínima del solar que se ofrezca será de 500 metros cuadrados; precio máximo del solar 10.000 pesetas y del edificio 182.500.

El jueves pasó el día en esta población el ilustrado médico forense de Brihuega D. Guillermo Muela.

CASADO & RUBIO en C.ª

Altas novedades en sombrillas y abanicos

Audiencia provincial.—Juicios orales señalados para la presente semana:
Día 14.—Atienza.—Contra Antonio González Ramos, por lesiones; a. Sr. Rojas; p. Sr. Esteban.

Cogolludo.—Contra Eulogio Puebla García, por allanamiento; a. Sr. Barrera; p. Sr. Sanz.

Día 17.—Atienza.—Contra Pablo Palancar, por disparo y lesiones; a. Sr. Solano; p. señor Ayuso.

LIBROS Y PERIODICOS

Nuevo Mundo.—Es una preciosidad el número que esta semana publica tan simpática revista.

Grabados con las notas de mayor actualidad, una artística portada y un texto escrito por los mejores literatos.

Mundo Gráfico.—El último número de tan notable revista, es de lo mejor que se ha publicado.

Contiene gran número de grabados, todos ellos de actualidad y una magnífica portada en color.

El texto es también notabilísimo.

Almacenes del Rincón de Tejidos al detall

GOMEZ, PEREZ Y CUBILLO

Plaza Mayor, 21 al 24.—GUADALAJARA

Ultimas novedades en lanería y sedería.—Camisería y ropa blanca para señora. Géneros blancos.—Pañolería de seda, hilo y algodón.—Depósito de corsés y géneros de punto.

IMPRESA, LIBRERIA Y PAPELERIA

DE ANTERO CONCHA

Plaza de Correos, 2.—Guadalajara

Gran surtido en papel de cartas y sobres en preciosos estuches o en paquetes de todas clases y precios y extensa novedad de objetos de escritorio. Tarjetas de visita elegantemente impresas, de felicitación, etc.

Libros de texto de 1.ª y 2.ª enseñanza con exclusión de la mayor parte de estos últimos, textos para las Academias Militares oficiales y las Preparatorias para toda clase de carreras.

Novelas de los clásicos castellanos y de los mejores autores contemporáneos.

Plumas estilográficas y tinta Pelikan, Faber y corrientes clases superiores, Secafirmas Subirós.

REGALO.—A toda señora o señorita que haga de compra seis reales, se le obsequiará con una carterita-estuche de costura y espejo.—Muy pronto se recibirá otro obsequio para los caballeros.

Plaza de San Esteban (Correos), 2

ZAPATERIA DE CARNICERO

Se hace toda clase de calzado, desde el más lujoso al más modesto y económico.

Gran surtido en calzado hecho.

MAYOR ALTA, 12 Y 14

Esquina a la calle de Antonio del Rincón

A mano, a Máquina o en Ciclostyle, se hacen toda clase de trabajos de escritura a precios reducidos. Se des-pachan correspondencias comerciales y particulares.

Jaudenes, 5, bajo
GUADALAJARA

ARRIENDO

con varios géneros o sin ellos, la tienda de la calle del Estudio, núm. 10, por trasladarse ésta a la calle Mayor baja, 31, junto a la Administración de loterías.

VINO AL FIADO

se vende en Ciruelas, desde 30 arrobas en adelante. El corredor de dicho pueblo dará razón.

"LA ÚNICA"

TINTORERÍA MADRILEÑA -Pez, 46, MADRID
Sucursal: **PLAZA DE OÑATE, 6 y 8**
(Frente a la parada de coches)
GUADALAJARA

Especialidad para limpiar y quitar manchas a seco por los nuevos procedimientos.

Se tiñe con perfección y esmero, seda, terciopelo, lana, algodón y pañuelos de crespón por delicados que sean sus tejidos.

Lutos en 24 horas.

Se limpia a seco sin descoser toda clase de prendas, tapicería, uniformes, encajes, blondas, estores, mantillas, guantes, etc., etc.

Sucursal del **Planchado Americano**

No confundirse: **PLAZA DE OÑATE, 6 y 8**

SE VENDE UNA CASA

en el Arrabal del Agua, 45 y 47, así como dos mulas y un carro seminuevo.

Razón: calle de los Madriles, 1.

SE VENDEN

juntas o separadas las casas números 1 y 2 de la Plaza de Santa María.

Razón en las mismas.

BERLINA BARATA

Se vende una en buen uso y muy fuerte. Para verla y tratar, Albarfáñez, 2, (cochera).—Av.

Venta de casa en 14.000 pesetas

La señalada con el número 23 de la plaza de la Antigua, que consta de planta baja y principal, con magnífica bodega, jardín y cámaras espaciosas.

Razón: D. Julián A. Núñez, San Roque, 20.

NEGOCIOS PRACTICOS

Cada 2.000 pesetas rentan 50 mensuales sólidamente garantizadas. Casa única en la forma de operar. Informes gratis detallados el Trust Anunciador, Pez, 7, Madrid. 10—10.

ULTRAMARINOS

DE FRANCISCO GARCIA SORIA
CALLE MAYOR ALTA, NÚM. 19
(Frente al Jardínillo)

GUADALAJARA

En este hermoso establecimiento encontrareis garbanzos, judías y lentejas clase extra; aceite del bajo de Aragón y Andalúz inmejorable, así como también gran surtido en conservas de carnes y son: ternera con chapión y guisantes; lengua de vaca mechada y estofada y lo mismo vaca, lomo con guisantes y tomate, riñones salteados, cordero con guisantes, callos a la riojana, perdices y codornices, conejo y liebre, conservas de pescados, gran surtido y ba alao a la vizcaina, casa especial en jamón, salchichón de Vich, chorizo riojano y chorizo de Pamplona.

Se venden las legítimas pastillas café y leche de Logroño. Gran surtido en toda clase de artículos a precios muy arreglados.

— Frente al Jardínillo, núm. 19 —

¡Atención, señores!

¿Quieren comprar muebles de los estilos más modernos? Pues acudan a esta casa donde se construyen un 25 por 100 más baratos que en los almacenes.

OBRADOR DE EBANISTERIA DE TRODORO DE LIS
GONZALEZ HIERRO, 10.

Junto al Almacén de Ultramarinos de Pedro Sánchez, Guadalajara.

Gran existencia en toda clase de baules.

Se ponen asientos de rejilla, cartón piedra y espadaña.

El Consultor de los Bordados

es la revista femenina más útil y necesaria a las señoritas, por los dibujos de tamaño natural que contiene para canesús, enaguas, pantalones, blusas, juegos de cama, mantelerías, toallas, pañuelos y otras labores de adorno.

Se suscribe en Guadalajara en la imprenta y librería de ANTERO CONCHA, plaza de San Esteban, 2.—Precios de suscripción de la edición económica: 7 pesetas año y 4 semestre; de la de lujo: 12 pesetas año y 7 semestre.

Guadalajara: 1915.—Imprenta de Concha.



Taller mecánico nuevo para trabajos en TORNEADO Y AJUSTE, soldadura autógena

Aplicación del nuevo procedimiento autógeno para reparación de roturas en piezas de hierro forjado, hierro fundido, acero, aluminio, etc.
Reparación de prensas de vino y aceite, aparatos de molinería, etc., etc.
Fabricación por medio de soldadura autógena de grandes depósitos para agua y aceite, capacidad hasta 500 arrobas.

Alquiler de Automóviles.

Automóviles de 3, 4, 6 y 10 asientos a 3, 4 y 5 reales kilómetro. Demanda tarifas detalladas.

Alquiler de bicicletas.

Reparación de automóviles; reparación de bicicletas. Accesorios, gasolina, garage, neumáticos, grasas. Carburo de calcio.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA «TABERNÉ».—TELÉFONO NÚM. 38

ISIDRO TABERNE

GUADALAJARA

LA VILLA DE MADRID

TEJIDOS Y NOVEDADES

— MAYOR BAJA —

Teléfono 115



GUADALAJARA

Tejidos, novedades, corsés, panas, géneros blancos, confecciones, equipos para novias
Mayor baja, 8, Guadalajara

SALUD

se tiene bebiendo el agua filtrada en los filtros sistema Pasteur, o la más barata y mejor agua mineral de Hoznayo, que solo vale el garrafón de 5 litros 3 pesetas, abonando 50 céntimos por el envase que se devuelva.

Guerra al colibacilosis!

CASA AGUSTIN GARCIA

MAYOR BAJA, 2 Y PLAZA MAYOR, 25

Teléfono núm. 64

NO TIENEN RIVAL

Por sus extensas colecciones.

Por la forma de sus compras.

Por su sistema de venta, los almacenes al detall de tejidos y novedades de

LA GRAN CIUDAD DE LONDRES de VICENTE MADRIGAL JUSTEL.

Compite con los mejores de otras grandes capitales en surtido, precios y condiciones.

PLAZA MAYOR, 1, 2 y 3 y MAYOR BAJA, 1

ADEMÁS del gran surtido en muebles, ferretería, batería de cocina, material eléctrico, etc., no olvideis que la

Casa **MANUEL TABERNÉ**, trabaja los siguientes artículos de temporada: persianas, heladoras, fresqueras, polvos insecticidas, mecedoras y hamacas de lona.

MAYOR BAJA, 77 Y 79.—GUADALAJARA

- San Bernardino Paraguas.
- San Bernardino Pielas.
- San Bernardino Abrigos para niños.
- San Bernardino Adornos.
- San Bernardino Guantes.
- San Bernardino Lanas para confecciones.
- San Bernardino Perfumería.
- San Bernardino Sulzos y Zapatillas abrigo.
- San Bernardino MIL ARTICULOS MAS.

Guadalajara, Mayor alta, 12 y 14

Teléfono núm. 2

GRAN SASTRERIA DE MILITAR Y PAISANO de RICARDO RAZOLA

SUCESOR DE SARDINA

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que acaba de recibirse un inmenso surtido en género novedad, para la temporada de verano.

Altas novedades en trajes y pardesús para caballero.

Garantizando el buen corte, rápida y esmerada confección.

MAYOR ALTA, 26 y 28, GUADALAJARA.

Teléfono núm. 51

Palace Hotel Español

DE RUFINO MERINO

● MAYOR BAJA, 24 DUPLICADO ●

Magnífico Establecimiento situado en el punto más céntrico de la población, montado a la altura de los de su clase; amplias y elegantes habitaciones amuebladas con gusto, gran salón de lectura, visitas y piano, calefacción por vapor en toda la casa. Esmerado servicio.

Hospedaje completo desde 6 pesetas.

Almuerzo, de 3 pesetas en adelante.

LUIS ADAN

ORDINARIO DE GUADALAJARA A MADRID Y VICEVERSA
Hace viajes diariamente, llevando y trayendo todos cuantos encargos se le confían.

Recibe los encargos en Madrid en la Plaza del Angel, 16, portería. En Guadalajara, en la calle Mayor baja, número 28.

ANTIGUA POSADA DE SAN GIL

Confortables habitaciones. Trato esmerado.
LOCAL PARA CARROS

MEDICO ESPECIALISTA

D. J. CAMPOS, médico-director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS o BRAZOS, TUMORES BLANCOS y toda clase de deformidades, visitará Guadajara el último domingo de cada mes, recibiendo consulta de once a una, en la RONDA DEL NORTE.

Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, número 38, 1.º

Pero mucho más

lucidas resultan las funciones de los pueblos que compran los cohetes voladores de mil colores, de gran trueno y bomba que vende la Casa

Agustín García, Mayor baja, 2 y Plaza Mayor, 25 Guadalajara.—Precios baratísimos.

RAFAEL GARCIA

CORREDOR DE COMERCIO

CALLE DEL CARMEN, 2.—GUADALAJARA

Se encarga de la tramitación de los expedientes para formar los Sindicatos agrícolas

Compra y venta de valores públicos.—Préstamos, etc., etc., en esta Sucursal del Banco.

Teléfonos núms. 43 y 46

Funeraria de Luciano Fernández

MAYOR BAJA, 20.—GUADALAJARA



ESTA CASA SE encarga de todos los servicios concernientes a los entierros, facilitando féretro, blandones, coronas, camas imperiales, etc., etc.

Cera superior, de todos tamaños, a precios reducidos.

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono núm. 34

- NUEVO CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL - CORDOVA

De fraguado lento y de calidad insuperable, tanto por su finura de fabricación como por su resistencia.

Cemento «Especial» para relleno y enlucidos a 2'75 pesetas saco, devolviendo el envase.

Id. «Extra», para toda clase de fábricas, mamposterías, etc., y para toda clase de obras cubiertas o expuestas a la intemperie, también muy económico.

Los pedidos en esta provincia, a su representante en ella D. SANTIAGO DIGES.

Venta al por mayor y menor: ANTONIO DEL RINCON, núm. 8.

SE VENDEN puertas y ventanas de ocasión en la calle del Amparo, núm. 69, frente al antiguo Fielato. GUADALAJARA

VERDAD, CONFIANZA, SEGURIDAD
JUAN CENTENERA
Ordinario de Guadalajara a Madrid
y viceversa, diariamente

Se hace toda clase de encargos para dichos puntos y estaciones intermedias a precios convencionales, entregándolos a sus destinatarios.

Se reciben los encargos:
En Madrid, Alcalá, 6 y 8, portería.
Guadalajara, S. Juan de Dios, 7, bajo.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
de Crispin Ortega Sucesor de
PACIOS
5, González Hierro, 5

Yeso blanco clase especial para blanqueo, estuco y modelado; yeso tosco de Vallecas, cales, cementos, rasilla, baldosin, azulejo, etc.

Esta Casa trabaja todos los materiales de primera, como lo prueba el gran consumo que tiene. Los pedidos, de 8 pesetas en adelante, se sirven a domicilio dentro de la capital.

Los materiales suministrados se cobran semanalmente, pues la buena administración de esta Casa así lo exige.

González Hierro, 5, junto a la iglesia S. Gil

ALMACEN DE HIERROS
Y FERRETERÍA
L. RODRIGUEZ

SUCESOR DE LA VDA. DE MORILLAS

La Casa más antigua y acreditada en su clase, la que cuenta con grandes existencias en CAMAS, CRISTALES, CEMENTOS, BALDOSIN, INODOROS, COCINAS ECONOMICAS, MATERIAL eléctrico, TUBERIAS de plomo y hierro para saneamiento de edificios.

HERRAJES PARA CONSTRUCCIONES

Mayor baja, 52 y Torres, 1

GUADALAJARA

FLOR Y NATA ALCARREÑA CONFITERÍA
Y PASTELERÍA
LOS TRES HERMANOS

Mayor alta, número 30.—Guadalajara

No comprad sin antes ver lo que esta casa en dulces sabe hacer. Y la buenafama que esta tienda ya ha alcanzado el público elegante lo sabe demasiado.

Como se confeccionan pasteles buenos, enseguida nos piden los que hacemos.

En turrón, en pastas, en peladillas, en mazapán, bizcochos borrachos y soletillas.

En vinos generosos y otros licores, esta es la mejor casa de las mejores.

También se encuentra aquí la economía, y los géneros que tiene, los mejores que en su clase se conocen hasta el día, aunque ya creo que lo saben los señores.

Mayor alta, 30, Guadalajara

(Frente a la Relojería de Benito Sánchez)

GRAN FONDA DEL NORTE
DE ANTONIO RIVAS
Sucesor de la Vda. de Galo Núñez
GUADALAJARA

Casa recomendada a los señores viajeros.

Servicio especial para banquetes, bodas y bautizos.—Teléfono 65.

La Equitativa.—B. Castells
Mayor baja, 9 y 11.—GUADALAJARA

Camisería y ropa blanca, corbatería, géneros de punto, bisutería, pañolería de seda, hilo y algodón, abanicos, cuellos y puños, guantes, paraguas señora y caballero, cinturones, ligas y tirantes para caballero y niño, y todos los artículos que comprende el ramo de camisería.

Esta Casa pone especial cuidado en los encargos a medida, tanto para señora como para caballero y niños. Blusas para señora últimas novedades, modelos siempre nuevos en los escaparates y se hacen a medida desde 3 a 50 pesetas.

Vestiditos niño, preciosidades. Se hacen equipos para novia desde lo más modesto a lo más rico. Se arreglan camisas. Ropa blanca para señora y niños de todas clases, y se hace cualquier prenda a medida. Juegos de cama bordados.

La Equitativa.—Mayor baja, 9 y 11.—Guadalajara. TELÉFONO 75

BODEGAS BILBAINAS
MAYOR ALTA, 43 Y 45

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Vino manchego, clase superior, a pesetas 3'50 arroba (16 litros); 1'75 pesetas, media id. (8 id.); 0'90 id., cuarto de arroba (4 litros).

Vinagre de yema, á 4 y á 5 pesetas arroba.

Como de costumbre, se regala una botella de Jerez por cada 25 pesetas de consumo, y SE SIRVE A DOMICILIO.—Teléfono núm. 32.

Anisosa o bicarbonato de sosa anisado y alcohol de vino de 97 á 98 grados

DE VENTA EN LA FARMACIA Y DROGUERIA

DE DON AGAPITO NÚÑEZ GIL

Mayor alta, núm. 7.—GUADALAJARA.—Teléfono núm. 1

Dinero que no se pierde

Ni un día más dejad de emplear en vuestros ganados de cerda los sin rivales preparados ¡PINOS! que vereis ganar el ciento por ciento con ellos. — Incomparable nutrición de las gallinas, que las hace ser muy ponedoras y las preserva de sus males.

Paquete de medio kilo, 1'50 pesetas; ídem de un id., 3; saquito de cinco id., 13'50 pesetas. Ensayarlos es adoptarlos.

Casa Agustín García

Calle Mayor baja, 2 y Plaza Mayor, 25

Guadalajara.—Teléfono número 64

PLATERÍA

de la viuda de Salvador Ortega

Mayor baja, n.º 22.—Guadalajara

Preciosos objetos de oro y plata para regalos, a precios económicos.

Se construye toda clase de encargos y se hacen todo genero de composturas.

COMPRA ORO Y PLATA

TAHONA MECANICA

DE DIGES

[Jaudenes, 45.—Teléfono, núm. 80

Esta Casa es la única en Guadalajara que fabrica su pan con amasadora mecánica.

Venta de pan francés, candeal y del país.

También se fabrica, exclusivamente en esta Casa, el tan suculento como higiénico

PAN DE VIENA

DESPACHOS

Mayor baja, núms. 43 y 45

Mayor alta, 42 y Amparo, 22

21 años de éxito.—Medalla de oro Paris 1905

CHARTROSETTE MATHIEU

DOSIS CIENTIFICA DE PLANTAS AROMATICAS

para preparar por sí mismo, fácil y económicamente, sin destilación y sin aparato especial, DOS LITROS DE LICOR HIGIÉNICO, TÓNICO, DIGESTIVO, AMARILLO o VERDE, de sabor y aroma inimitable.

Analizado por el Laboratorio químico municipal.—Estuche y modo de prepararlo, 1'25 ptas.

Delegado general: J. RONCERO

Valverde, 12 — MADRID 1.º E.

VENTA DE UNA CASA

Consta de planta baja, principal, cámara y un corral enfrente de la misma. Precio y condiciones, Mayor alta, 11, librería.

Vino tinto añejo

Se vende al por mayor en la calle de Santa Clara, local inmediato a la iglesia, por el propio cosechero de su finca «Miralcampo».

Horas de despacho, de ocho de la mañana a siete de la tarde.

PRECIO DEL VINO

16 litros, 4 pesetas; 8 id., 2 pesetas; 4 id., 1 pta
En «Miralcampo», pesetas 3'50 los 16 litros.

VENTA DE ARMAS

La armería y espadería establecida en la calle de Madrid, 16, principal, se ha trasladado a la de Mayor baja, 34, poniendo a disposición de mi clientela un nuevo y buen surtido de escopetas de todas clases y precios, otro no menos surtido de sables, espadas y espadines, así como un buen taller donde se hacen toda clase de reparaciones. Se garantizan las ventas y composturas.

NO EQUIVOCARSE

MAYOR BAJA, 34, (sólo Armería)

— GUADALAJARA —